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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:232 av Magdalena Schröder (M)
Sveriges bistånd till Tanzania
Magdalena Schröder har frågat mig om jag avser ta initiativ till att frysa, minska eller förändra biståndet till Tanzania givet den oroande utvecklingen vad gäller mänskliga rättigheter.
Regeringen ser med stor oro på den negativa utvecklingen i Tanzania vad gäller respekten för de mänskliga rättigheterna och ett krympande demokratiskt utrymme. Medborgerliga och politiska rättigheter som yttrandefrihet, mötes- och föreningsfrihet är under hård press. Lagstiftningen har blivit alltmer repressiv vilket fått påtagligt negativa konsekvenser för såväl medier, politiska partier som civilsamhälle, inte minst inför president- och parlamentsvalen.
I vår dialog med företrädare för tanzaniska regeringen framför vi tydligt Sveriges oro över utvecklingen i landet och framhäver vikten av fria och rättvisa val och respekt för de mänskliga rättigheterna. Under min resa till Tanzania våren 2019 hade jag en rak diskussion om detta med president Magufuli. Nu senast upprepade jag min oro över utvecklingen under mitt möte med Tanzanias ambassadör till Sverige den 26 oktober. Regeringen kommer fortsätta att tydligt framföra vikten av demokrati och respekt för mänskliga rättigheter till företrädare för den tanzaniska regeringen.
I och med antagandet av en ny strategi för Sveriges utvecklingssamarbete med Tanzania tidigare i år sänktes det årliga stödet med 24 procent jämfört med den föregående strategin. Sänkningen gjordes mot bakgrund av den negativa demokratiska utvecklingen vi ser i landet och är en effekt av att regeringen beslutade att arbeta mer selektivt med den tanzaniska staten, samtidigt som stödet till organisationer som arbetar med mänskliga rättigheter och som vill utveckla demokratin och motverka den negativa utvecklingen i landet stärktes.

[bookmark: _Hlk54251287]Sverige anpassar kontinuerligt sitt agerande i landet utifrån förändringar i den lokala kontexten. Vi utvärderar löpande vilka insatser och samarbetspartners som har störst möjlighet att påverka utvecklingen positivt och bidra till att människor i fattigdom och förtryck kan förbättra sina levnadsvillkor. Det arbetet fortsätter och utvecklingen i samband med valen kommer att vara en del i bedömningarna som görs framöver.

Stockholm den 28 oktober 2020

Peter Eriksson
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